

198499

Taxa postale plus le numerar
cont. apr. Nr. 59352/947.

1949, július 16, SZOMBAT
V. évfolyam, 1392 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-37.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 96.
Telefon: 30-76

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

"Mindenképes ember a határba!"

A pécskai járásban a búzatermés 75 százalékát learatták!

ig viaszérésben történt a vágás. — Hétfőn kezdődik a hordás, 25-én a cséplés

Aradmegye legdúsabb termő búzavidékén, a pécskai járásban teljes lendülettel folyik az aratás. A két Pécska, Nagysajtény, Szemlak, a két Pereg, ya és Szerdahát határában sűrű kasza, vágna az aratógépek: ik az aranyál is értékesebb érmagot. A pécskai járás ideigbirtossága, a Román Munkás-járási szervezetének irányításával alaposan megszervezte az aratásokat és minden előkészítést megtett, hogy a cséplés is nagyobb rendben, mindegyik területen történjen meg.

Adták a jelszót: „Mindenképes ember a határba!” Gondoskodtak arról, hogy ez a szó valóban tömegmozgató erővé váljon. Valamennyi község ideigbirtossága munkához látott, a román Munkáspárt járási és helyi vezetők pedig, a tömegszervezésénél, mozgósították az agitátorokat. Házról-házra jártak az agitátorok, a községvezetőségek alkalmazottai és a községfelelősök; mindegyik külön-külön megbeszélte a munkálatok gyors és tervszerű végzésének fontosságát. A mozgósítás teljes sikerrel járt: a pécskai járásban valamennyi községben elkezdődött most a búzaföldeken. Az eredményt a számadatok fejezik ki: **a járásban eddig 75 százalékban learatták a búzatermést, négy napon belül teljesen befejeződik az aratás, hétfőn pedig megkezdődik már a hordás! Sikertörténet a búzatermés 75 százalékát viaszérésben levágni, vagyis a legjobb feltételek között történt meg az eddigi aratás.**

Ami a cséplést illeti, ez a munka július 25-én kezdődik. A járási ideigbirtossági bizottság tagjai személyesen átvizsgálták valamennyi cséplőgépet és megállapították, hogy a terveknek megfelelően, mindegyik cséplőgép készen áll, hogy a pontos beosztás szerint megkezdje a munkát. Minden községben 23 körzetfelelős kapcsolódik a munkába. Alkalmatlan a helyszínen tartózkodnak, gondoskodnak az ellenőrzésről, az irányításról és az őrzésről. A pécskai járásban az egész munkát átvette az osztálybirtosság: a körzetfelelősök munkáját úgy szervezték meg, hogy éjszaka is szolgálatot lásson a földeken, őrzik a búzát. Amikor megszervezték a tűzbiztonsági szolgálatot is. Pontosan ki-

jelölték az asztagok helyét, ahol a cséplőgépek dolgoznak.

Ezekben a helyeken meghatározott feltételek szerint megfelelő mennyiségű vizet tárolnak, hogy bármilyen esetleg előforduló

tűzesetet pillanatok alatt elfojtassanak.

A cséplés mindenütt a határban történik és nem csupán a jól megszervezett őrszolgálat, de az egész dolgozóparasztság ébersége őrködik a termés felé.

Minisztertanácsi határozattal felfüggesztették a dolgozók előleg visszafizetési kötelezettségét

BUKAREST. (Agerpress). A Román Népköztársaság kormányának minisztertanácsa határozatot hozott a munkások és tisztviselők előleg tartozásaival kapcsolatban.

A Hivatalos Közlöny ismerteti a minisztertanács következő rendeletét:

Tekintettel az Állami Terv 1949. évi első félévének teljesítésére és a teljesítésére és az év második felére vonatkozó ösztönzés érdekében;

tekintettel arra, hogy a költségvetés teljesítésében többlet mutatkozik és a kormányzat következetes politikát folytat a dolgozók megsegítésére, a minisztertanács

ELHATÁROZZA:

1. SZAKASZ. — Felfüggesztik minden a munkások és tisztviselők által a vállalatoktól kapott készpénz-fizetési előleg visszafizetését;

2. SZAKASZ. — Megbízják a pénzügyminiszterumot, hogy a többi minisztériumokkal karöltve egy hónap leforgása alatt tanulmányozzák a kérdést és tegyenek javaslatot a minisztertanácsnak annak a kérdésnek végleges rendezésére, ami a vállalatok és intézmények munkásainak és tisztviselőinek készpénz fizetési előleg tartozásának rendezését illeti.

3. SZAKASZ. — Tekintve, hogy a Román Népköztársaság kormánya elhatározta, hogy a vállalatoknál új pénzügyi rendszert alkalmaz, amely rendszer nem engedi meg semmiféle fizetési előleg folyósítást, szigorúan megtiltják a vállalatoknak és intézményeknek, hogy munkásaiknak és tisztviselőiknek előlegeket folyósítsanak. A vállalatok és intézmények igazgatói és főkönyvelői, akik az alkalmazottaknak előlegel folyósítanak, ezért anyagilag és büntetőjogilag felelnek.

ARATUNK!

Ezekben a hetekben, amikor megkezdődik a kenyérmag útja a kalásztól a lisztig — ugyiszólván a falvak egész élete a határban lüktet. Hajnalban, még alig világosodik, már megelevenednek a termőföldek és érces csengéssel megszólalnak a kaszák: kalapálnak a dolgozóparaszatok. Így, munkakezdés előtt újraesítik a kaszát, ahol aratógép is dolgozik, átnézik a gépet és azután megindul a munka: dülnek a kaszák, gyűlik a keresztsor. Mint a szocializmus építésének során minden munka, az aratás is szervezeten, tervszerűen folyik idén és már mindenütt új erőt ad a nagy feladat elvégzéséhez a néphatalom helyi szervezete, a községi ideiglenes bizottságoknak tevékenysége. A falu dolgozóinak legjobbjai szervezik már az aratást és a cséplést és most már tudja minden dolgozó paraszt, hogy a helyi közigazgatás vezetőinek valójában szívügye a rájuk bízott feladat.

A sok ezer kézikaszás mellett felvonnak az állami gép- és traktorközpont gépei is. Mintegy hatvan aratógépet állít munkába Aradmegye két gépállomása és a traktorok nemcsak a vágáshoz szükséges gépet viszik magukkal, hanem gépeket is. Ahol aratógép vágja a rendket, ott az aratás után nyomban megtörténik a tarlóhántás: a jövő évi termésnek ez a nagyfontosságú előkészítő művelete. Idén tavasszal az állami gépállomások munkája a legnagyobb felvilágosító munkával szolgált: a dolgozóparasztság látta és értékelte a gépmunka fontosságát. Amikor pedig kalászbaszókkent a traktorvetette mag, akkor mutatkozott meg csak igazán: mit is jelent a géperő a mezőgazdaságban. A traktor-szántás és gépvetés nyomán mindenütt dúsabb a termés, szebb a buza, mint ott, ahol még állati igával vontatott eke nyomán került a mag a földbe. Elég csak rápillantani a kétféle szántás barázdáiból kinőtt termésre, hogy mindenki láthassa: a gép nemcsak megkönnyíti, olcsóbbá teszi a mezőgazdasági munkát, de eredményei összehasonlíthatatlanul jobb, mint a visszamaradottabb eszközökkel végzett munkának.

Már készen állnak a korszerű mezőgazdaság fegyverzetének többi egységei is: a cséplőgépek. Az aradi SMT központ több, mint hetven cséplőgépet küld a megyébe, de beosztották és a tervszerű munka szolgálatába állították az összes többi cséplőgépet is. Üzemanyag kellő mennyiségben áll rendelkezésre. Valamennyi gépi erő kifejítve, teljesen jó állapotban szolgálhatja a dolgozóparasztság érdekeit. Az állami gépek munkájának bérét természetben, az újból fizethetik azok, akik igénybeveszik és a bér összege is rendkívül kedvező.

Mindezek a munkák pedig az osztályharc jegyében biztosítják a dolgozó nép kenyerét. A szocializmus útja vezet el minden dolgozó növekvő jólétéhez és városban, falun egyaránt napról-napra jobban érzik a munka emberei, hogy már utközből is meg-

A. R. L. U. S. ARADI FIÓKJA

FELHÍVÁS!

*Munkások és munkásnők!
A Szovjetunió barátai!*

Jöjjetek el valamennyien a neves orosz állami népi kórus, a

„PJÁTNIČKI”

az aradi dolgozók számára rendezendő előadásra, ma délután 6 órakor **AZ UTA STADIONBAN**

ezáltal is kinyitvánitva barátságokat és csodálatokat a Szocializmus Nagy Hazája iránt, amelyek művészete az egész világon a legelőrehaladottabb.

Éljen az örök román-szovjet barátság!

mutatkozik az eredmény. Erzik, hogy javulnak az életkörülmények és ugyan akkor mindinkább köztudattá lesz a dolgozók között, hogy az eredményeket csakis az osztályharc következtében lehet elérni. Aki gondolkodik, azelőtt nyilvánvalóvá lesz, hogy ami eddig néhány ember zsebébe vándorolt, az most a közösségé. Az egész dolgozó nép látja már, hogy csak az a kizsákmányolás megszüntetése hozhatja meg a jobb életkörülményeket. A falu dolgozóparasztsága előtt napról-napra világosabbá válik, hogy amilyen mértékben sikerül korlátoznia a kuláknyervekedést, ugyanugy szaporodnak és növekszenek az eredmények, amelyeket már a szegény- és középparaszt Arad megyében, aki ne értékelné, hogy a falvak nincstelenjeinek gyermekeit idén először vitték a hegyek közé nyaralni. Nincs olyan dolgozó-paraszt nő, akinek ne ült volna mosoly az arcára, amikor arra gondol, hogy idén falu falu után valósítja meg a nyári gyermekgondozókat. Nem kell már egyedül otthon hagyni az apróságokat, míg a munkaképes háznépe kint dolgozik a határban. Kollár Mária borossebesi szegényparasztasszony azt mondja: „Eddig nem tudtam résztvenni az aratás munkájában, nem mertem otthon hagyni a két gyermeket. Most már úgy dolgozhatom, akár csak a férfiak — hiszen gyermekeimre egész nyáron, reggel héttől este hétig a nyári ovódában vigyáznak és ötször adnak nekik enni...”

Hanem, amikor teljes erőnkkel dolgozunk, hogy az eredményeket növeljük, egyetlen percet se feledkezünk meg arról, hogy mindezt harcra értük el és hogy bár döntően megvertük az ellenséget — de még nem számoltuk fel. Az osztályöntudatos munka jelentése egyben éberségünk felelősségét is. Minden dolgozóparaszt tudja, hogy örökhelyen áll és egész akaratával vegyen részt a küzdelemben, amely a kis- és középparasztságot megszabadítja a nyomortól. Ne tévesszük szemelő a kulákokat, még ha mégolyan csendesnek is látszanak. Egyetlen megnyilatkozásukat, egyetlen cselekedetüket se becsüljük le, mert amikor alszanak, akkor is megfontásunkon jár az eszük. Az éberség az idei nyári mezőgazdasági munkálatok során éppen olyan fontos feladat, mint a munka jó, tervszerű és gyors elvégzése!

A város egészségügyi szolgálatának vezetője, dr. Singer József, tegnap megheszlésre hívta össze az aradi kórházak és egészségügyi intézmények vezetőit. A főorvos bemutatta mindannyiukat Muresan Vasile-nek, a városi ideiglenes bizottság elnökének, majd pedig részletesen és behatóan megtárgyalták intézményeik összes problémáit és hiányosságait, amelyek kiküszöbölésére érdekében a lehetőségekhez képest megtesznek mindent. A főorvos különben beszámolt a város mult havi egészségügyi jelentéséről is, amely egészén kiválónak mondható.

AZ UFDR negyedik körzete július 16-án, szombaton délután 4 órakor plenáris ülést tart székházában (Kálvin János ucca 27. szám). A megjelenés kötelező. Az UFDR negyedik körzetének vezetősége.

A BŐRIPARI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE július 16-án, szombaton este 8 órakor az ujaradi Hartmann-féle vendéglő kerthelyiségében műsorral egybekötött bálát rendez.

Varrógéptűt készít Basa Cornel, falusi lakatosmunkás

A „Solidaritatea” lémpari szövetkezetben tökéletesíti eljárását a fiatal dolgozó

Az aradi „Solidaritatea” lémpari szövetkezet egyik dolgozója felvilágosító munkára ment ki Halmágy melletti Halmágyre. Ez a kis falu azt lehet mondani, csaknem teljesen el van zárva a világtól. Itt élt eddig Basa Cornel.

A felvilágosító munka során a felvilágosító kérdéseire a dolgozóföldművesek minden alkalommal elmondják a falu életének főbb mozzanatait. Így elbeszéltek azt is, hogy a falu asszonynepe nagy hiányt szenvedett a gépvarrótüben. De erre mintegy féleve egy falusi ifjúmunkás új módszert talált, amivel megszüntette a gépvarrótü hiányát.

Műszerész volt az illető felvilágosító és mivelhogy a géptünek hiánya a városban is érezhető, mint szakember igyekezett megtudni, hogyan oldotta meg Basa Cornel a géptü készítését. Basa Cornel lakatos mesterséget tanult a faluban.

Amikor a katonaságtól hazakerült, azon igyekezett, hogy kis műhelyt rendezzen be magának. Szükséges volt egy esztergagépre, ezt

kézimunkával elkészítette. De nem volt mivel meghajtani, mert villany nincs a faluban. Megbeszélte a falu molnárával, hogy a felduzzasztott patakviznél, mint a malmot, úgy vízerevel hajthassa meg az esztergagépet is. A módszer sikerrel járt és nagyszámú olyan tárgyat esztergált, amire a falu dolgozóinak nagyon nagy szüksége volt.

A varrógéptü hiányát is észre vette Basa Cornel ifjúmunkás. Az esztergagép segítségével kézi köszörőgépet szerkesztett, valamint egy lyukasztógépet készített. Ezzel neki fogott a gépvarrótü készítéséhez. Először nem talált megfelelő acél-drótot erre a célra. Talált azonban elhasznált esernyődrótot, amiben már megvolt az a „vályú”, ami a géptüknél szükséges. Ezt addig formálta, dolgozta, míg sikerült a tü elkészítése. Azonban elfogyott az esernyődrót és elkezdte acél-drótból készíteni a géptüket. Olyan nagy kereslet indult meg Basa Cornel géptü iránt, hogy alig győzte azok „gyártását”.

Ekkor érkezett Basa Cornelhez a falu járó felvilágosító. Mint szakember megnezte az egyszerű sındarabokból és fa-

ragott fafogóju tűkészítő gépnek működését, amelyben még a fogaskerekeket, az átteleket is Basa Cornel furia faragta és reszelte ki és állította össze saját elképzelése szerint. Elkezdett a fiatal földművesből lett lakatosnal és feltalálóval beszélgetni a mesterséget illetően. Basa Cornel nem volt elégedett az eddigi munkájával és elmondta, hogy szeretne még tanulni, mert vannak elképzelései, amit szeretne keresztülvinni. A felvilágosító nem kellett sokat tárgyalnia és Basa Cornel felkerekedett, beindult Aradra, olyan munkahelyre, ahol rendelkezésére állanak a korszerű gépek. Az általa konstruált gépet is magával hozta.

Basa Cornel ma már az aradi Solidaritatea lémpari szövetkezet önálló munkása. Itt is a varrótü és géptü hiányának a megoldásán dolgoznak és Basa Cornel most már precíz gépeken folytathatja kezdeményezését, jó szakemberek irányításával.

SZABO IMRE.

Igy számítják ki a mezőgazdasági adókat

Lapunk 1391. számában közöltük az egyéni mezőgazdaságok adókimutatását és a közlényünk kiegészítésében alább példákkal mutatjuk, hogyan számítják ki az egyéni gazdaságok adóit.

Ha például valamely egyéni mezőgazdaság évi jövedelme 17.000 lej, akkor 15.000 lej után 1020 lej, továbbá 2000 lej után minden 100 lejért 13 lej, vagyis 260 lej, tehát összesen 1280 lejt tesz ki az évi adó. Ha például az egyéni gazdaság évi jövedelme 24.000 lej, akkor 20.000 lejnél 1670 lej az adó, améhez 4000 lej után 100 lejenkénti 17 lej, vagyis 680 lej járul, tehát az összes évi adó 2350 lejt tesz ki. Amennyiben valamely gazdaság jövedelme évi 60 ezer lej, akkor 50.000 lejnél 7770 lej az adó, améhez 10.000 lej után 100 lejenkénti 28 lej, vagyis 2800 lej járul, tehát ennél a jövedelemnél az évi összadó 10.650 lej.

Amint tehát a fentemlített lap-számunkban közölt táblázatból és az itt felsorolt példákban kitűnik, a mezőgazdasági adó emelkedő és a kisbirtokosok csak elenyészően csekély összeget fizetnek adóként.

Olvassa és terjessze a Jövőt

Arad kisüzemei sorozatosan túlteljesítették az Állami Terv második évnegyedének előírásait

Sok az üzemi munka száma, adata ennyire nem érte a gyárak, üzemek dolgozóit, mint ma. A dolgozókat érdekli munkájuk, mert tudják, hogy az elért jó termelési eredmények megkövetelik a szocializmus felé vezető utat. Nemcsak nagy gyárainkban, hanem a kis üzemekben is hatalmas lendülettel folyik a munka az Állami Terv túlteljesítéséért. Így például a „Polichron” festékgár az Állami Terv második évnegyedének előírásait 167,8 százalékkal

teljesítette. Ebben az üzemben nemcsak mennyiségileg érték el kitűnő eredményt, hanem százalékosan megjavították a minőségi munkát is.

A „Perforator” kisüzem ötven százalékkal túlteljesítette a második évnegyed előírásait. Az Oxigén-gyárban 28,8, a „Solidaritatea” lémpari termelőszövetkezetben 38 százalékos túlteljesítést érték el. A „Fierarul”, a „Synflour” és a Villanygyár teljesítette az Állami Terv második évnegyedének előírásait.

„MURESUL” Állami Kereskedelmi Vállalat

Megvételre keres

üzleti berendezést és felszerelést

UJ IDŐK Mozi

(volt VICTORIA)

Érdekes műsort mutat be július 11-17-ig.

1. Tudomány és technika 11. szám
2. Szovjetsport 1. szám.
3. Osztankina. (Szines film.)
4. Hogyan hallunk.
5. Meleg égőv alatt.
6. Az öröm éneke. (Szines rajzfilm)

Előadások 3-tól 11-ig folytatólag. Figyelem! Egységes helyárak: 15 lej

CORSO mozgó és Victoria kerthelyiség

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor Vasárnap 11:30, 3, 4:30, 6, 7:30 és 9-kor

MA PREMIER!

Megható dráma a nagy költő PUSKIN halálos párbajáról

A költő párbaja

ALEXEI CONSOVSKI
NINA SATERNICOVA

POPULAR mozgó és ARO kerthelyiség

Előadások 5, 7 és 9 órakor Vasárnap 11,30, 3, 4,30, 6, 7,30 és 9-kor

Ma! Bemutató!

Enekes, zenés, táncos film, tele humorral

Kémia és szerelem

Hans Nielsen, — Arno Paulsen
Tilly Lawenstein

A verifikáló albizottságok tevékenysége nap, mint nap hozzájárul a munkásosztály állandóan növekvő osztályöntudatának megerősítéséhez

Megjelent a Román Munkáspárt arad megyei lapjának, a „Patriotul“-nak 1561-ik (Július 15) számában, a „Párt élet“ rovatban.

A munkásosztály szervezett élcsapata — ez az új típusú pártok meghatározása és szerepe és a párttagság verifikálása minden nap újra és újra megmutatja: mennyire a valóság erejével töltötte meg a Román Munkáspárt ezt a szerepet. Arad és a megye verifikáló albizottságai napok óta dolgoznak már és az az élénk érdeklődés, amellyel az egész párttagság, ezenkívül pedig a pártönkivüli munkásság és a dolgozóparasztság figyelemmel kíséri a verifikálást; munkálatoikat, világos bizonyítéka, hogy az egész munkásosztály, város és falu minden becsületes dolgozója valóban élcsapatnak tekint: a Pártot. Munkahelyeken és szabad időben egyaránt, állandó beszéd tárgya a verifikálás. Amikor ebédszünetben, az egyik aradi munkahelyen, a dolgozók a verifikálás során a CFR pártkörzetnél történt egyik leleplezésről beszéltek: „Nagyon helyes, nincs is mit keresnie a Pártban” — akkor valóban a munkásság elismerését, szeretetét fejezték ki a Párt iránt. Ez a megállapítás azt jelenti, hogy a munkások a Pártot osztályuk élcsapatának tekintik, élcsapatnak, amelyben csak a legjobbak, a legodaadóbbak sorakozhatnak, hogy a szociálistizmus megvalósításáért folyó forradalmi harc élén járjanak.

Természetesen ez a hangulat hatja át a verifikálást mindenütt, igazolva az alapszervek egészséges párt-szellemét. Itt, ezeknél a verifikálásoknál érezni a munkásság osztályöntudatát.

Minden megállapítható egyik aradi néhai-pari üzem most verifikálás alá került alapszerveinél.

Három napja folyik itt a verifikálás. Mintegy 40 párttagot verifikálnak és 28—30 pártönkivüli szak szervezeti tag vesz részt az üléseken. Az érdeklődés első perctől kezdve változatlanul élénk. A verifikáló albizottság elé kerülő párttagok nagy többsége minősített kétkézi dolgozó, néhány értelmiségi is részt vesz az alapszerveben. A verifikáló albizottság kezdetől egészséges hangulatot teremtett, hogy a párttagok és a résztvevő pártönkivüliek tevékenyen, a Párt iránti bizalommal vegyenek részt az üléseken. Érezhető, hogy túlnyomó többségben a párttagok, amikor az albizottság és a kollektíva elé állnak, tudják: a Párt előtt adnak számot tevékenységükről.

Megkérdeztük az albizottság elnökét: melyek a legfontosabb tapasztalatok, amelyeket a verifikálás eddigi munkájából leszárt?

„Elsősorban is meg kell állapítanom — mondotta az albizottság elnöke, — hogy eddigi munkánkat a kollektíva tagjai részéről megnyilatkozó munkásöntudat minden esetben nagyban segítette. Az alapszerv tagjai bebizonyították, hogy átérzik a verifikálás jelentőségét, tudják, hogy a legnagyobb segítséget kapják ezúttal. De hangsúlyozni kell azt, hogy a pár-

tonkivüli munkáselvtársak is a legnagyobb odaadással, a Párt iránti szeretettel vesznek részt munkánkban. A felszólalók között minden alkalommal részt vesznek a meghívott szak szervezeti tagok, akik komoly politikai felkészültségről tesznek tanúságot. Általában megállapítható, hogy munkánkban értékes segítséget kapunk a kollektívától. Egyetlen munkás sem érzi magát egyszerű hallgatónak, hanem tudja, hogy cselekvő részese a verifikálási eljárásnak.

— Másik jellegzetesség, hogy még egyetlen esetben sem tekintette a kollektíva elszigetelt, különálló ügynek a verifikálást elvtársak megítélését. Érvényesül a politikai szempont. Minden esetben az általános politikai helyzet szemszögéből ítélnék meg az elvtársak és így egyetlen pillanatra sem tűnt úgy, mintha személyi ügyekkel foglalkoznánk, hanem mindenkor érvényesült a politikai jelleg.

— A felszólalásokban kivétel nélkül minden esetben sokan vesznek részt és élveleg tárgyalják az ügyeket. Az alapszerv tagjai és a meghívott pártönkivüli munkások ismerik egymást a pártmunkából és a termelésből egyaránt. Öszintén, nyíltan el is mondják véleményüket és bátran használják a bírálat fegyverét. Meg kell állapítanom, hogy a bírálatok tárgyilagosságok. Számos elvtárs vesz részt a felszólalásokban, ezzel segítve a verifikálás munkáját. Az ügyeket sokoldalú megvilágításban látja a verifikáló albizottság és a kollektíva. Vigyáznunk kellett azonban, nehogy ez az élénk részvétel ismétlésekké váljon. A verifikáló albizottság jól teljesítette kötelességét, amikor örködött a tárgyalás élénkségére.

Értekes segítséget kaptunk a verifikálás alatt álló, alapszervezetből az albizottságban, helyfoglaló két elvtárs részéről is. Ez a segítség azonban nem volt egyenlő. Egyik elvtárs valóban cselekvően, az ügyek közelebbi ismereténél felhasználásával vett részt munkánkban; míg a másik elvtárs inkább passzív. Ennél a második elvtársnál bizonyos mértékig érvényesül a békülékenység. Itt is újra megmutatkozik, mit jelent a demokratikus centralizmus. Az albizottságot kiegészítő két tag valóban az alapszerv életébe, a pártmunka mindennapi tevékenységébe kapcsolja be a verifikáló albizottságot. Éppen itt kaptunk értékes segítséget az említett elvtárs részéről, aki minden elítélési kísérletet megüsit és az esetleges öndicséretre irányuló próbálkozásokat is kellő értékükre szállítja le.

A verifikáló albizottság elnöke ezután arról beszélt, hogy vanaak esetek, amelyek gyengeségeket mutatnak. Megtörtént, hogy a verifikálásra kerülő elvtársak nem voltak öszinték, vagy nem voltak teljesen öszinték. Amikor a kollektíva tagjai tudtak az eltitkolást, vagy nem egész nyíltan előadták hiányosságokról, minden esetben étek a bírálatnál. De voltak esetek, amikor a kollektíva tagjai nem tudták minden részletről. Ilyenkor a verifikáló albizottság lépett közbe és eddig minden esetben sikerült tisztázni az ügyeket. Megkérdeztük az elnök elvtársat, mi a helyzet az alapszerveben

működő értelmiségi, szakember elvtársakkal.

— Ezt a kérdést vetette fel éppen tegnap este az alapszerv egyik tagja. Vezető állást betöltő, okleveles szakember verifikálását végeztük, amikor az egyik munkáselvtárs nyíltan megkérdezte: „Mit ér az elvtárs értelmiségi létére, hogy egyszerű, minden képzettség nélküli munkások előtt verifikálják?” A válasz őszinte volt: „Mint párttag tudom, hogy a munkások határozottabb harcossai az osztályharcnak és így nyíltan, bizalommal terjesztem elő ügyemet!”

— Ennek az elvtársnak verifikálása különben is érdekes volt. Még augusztus 23 előtt, mint vezető állásban lévő szakember az irányítása alatt dolgozó üzemben felvett olyan kommunistákat, akiket a rendszer üldözött. Ezek a kommunisták nem tudtak elhelyezkedni. Súlyos nehézségekkel küzdöttek. Elvtársunk minden további nélkül munkát adott nekik, jóllehet tudta, hogy a munkásosztály harcossai az illegálisban. Az elvtárs verifikálásánál a munkások részéről az egészséges bírálat mellett, határozott rokonszenv érvényesült. A munkahelyen ez az elvtársunk még a felszabadulás előtt emberséges főnöknek bizonyult. Mint párttag elvtársas és jól dolgozik. Amikor meg nem érdemelt súlyos vádakat hangoztatott néhány munkás, a verifikáló albizottságban az alapszerv részéről helyfoglaló elvtársunk nyomban kellő értékére szállította le ezt és rávilágított: milyen nagy a különbség a felszólalók többsége által gyakorolt becsületes bírálat és a vádaskodás között.

Az értelmiségiek vonatkozásában másik tanulságos eset az, amely végül az egyik párttag leléccázására vezetett. Ez a párttag — szintén okleveles szakember, — az ország távoli részéről került ide és régi forradalmi munkáinak próbálkozott mutatkozni. Az alapszerv részéről a verifikáló albizottságban helyfoglaló elvtársnak azonban tudomására jutott, hogy közönséges — osztályellenesség és leleplezte az alakoskodást. Az alapszerv tagjai és a meghívott pártönkivüli munkások egy emberként ítélték el ezt a befurakodott osztályellenességet, aki — bár mind végig jellegzetesen tagadott, — mégis szemmel láthatóan összeomlott a munkásosztály megvetésének súlya alatt.

Szólt az elnök elvtárs arról is, hogy a munkás öntudatbíró ereje öszintén érvényesül akkor is, amikor munkás által elkövetett hibákat kell megítélni. Egyik elvtárs, kétkézi dolgozó, teljes őszinteséggel állott a verifikáló albizottság és a kollektíva elé: elmondotta, hogy részt vett a legionárius mozgalomban, ott volt a zenrülési idején a város háza elfoglalásakor fegyverrel a kezében. Megmutatkoztak nála a legionárius mentalitás maradványai. Mentségként hozta fel, hogy fiatal volt, nem volt politikai színvonala és a kizsákmányoló osztály ügynökeinek befolyása alá került. A kollektíva értékelte az őszinteséget. Fi gyelemben vette az enyhítő körülményeket is. Azonban kristály tisztán megvilágított a munkásosztály álláspontja, amellyel féltékenyen örködik élcsapatának, a Pártnak tisztasága felett. A felszólalók egyöntetűen megállapították: az illetőnek nincs mit keresnie a Román

Munkáspárt soraiban. Munkásember, valóban becsülettel dolgozik. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a munkásosztály élcsapatának sorában a helye. Dolgozzon szakszervezeti vonalon, vegye ki részét a termelési csatában és így bizonyítsa be odaadását a munkásosztály iránt.

Itt ismét megemlékezett az elnök elvtárs arról, hogy ebben az esetben is, de általában: a nem párttag szervezett munkások milyen világosan látják a Párt szerepét és mennyire becsülik a Pártot. „Nem vagyok párttag, de tudom ki lehet a Párt tagja: csak odaadó, tisztamultu, igaz harcossal!” — hangzott el többiben a verifikálási munka során és ez a munkásosztály hangja a tömegek megnyilatkozása.

Végül még egy szempontot világított meg az elnök elvtárs: a fiatalság és az idősebb párttagok magatartását, megnyilatkozását. A fiatalság forradalmibb szellemű, jobban érződik a pártnevelés. Az idősebbek azonban alaposabbak, de nem mindenkor látják egész helyesen a részletkérdéseket. Itt is, ott is, változatlanul érvényes, a Párt oly sokszor hangsúlyozott utmutatása: a politikai színvonal állandó emelése elengedhetetlenül szükséges. Ez teszi alaposabbá a lendületes fiatalságot és lendületesebbé az alaposabb gondolkodó idősebbeket.

Beszélgünk a verifikáló albizottságban az alapszerv részéről helyfoglaló egyik elvtársal, aki elismerésre méltó munkát végez a verifikálás során. Az elvtárs 1945. óta tagja az alapszerveknek, mindenkit ismer, sőt a nem aradi elvtársak helyzetével is tisztában van. Elmondja, hogy amikor az albizottságban való részvételre kijelölték, átérezte, hogy a megtiszteltetés egyben milyen nagy kötelezettséget is jelent.

— Tudom, — mondja az elvtárs, — hogy összekötő kapocs vagyok az alapszerv és az albizottság között, igyekszem teljesíteni ezt a feladatot. Ismerem az alapszervezetet és megállapíthatom, hogy az eddigi pártmunka most mutatja meg, mivel kövacsolta az elvtársakat. Cselekvő részesei a verifikálás munkájának, hozzászólnak a kérdésekhez, ajánlásaik világosan nyíltak és határozottak. Alkalmazzák a bírálatot és amikor a verifikáló albizottság és a kollektíva elé állnak, tudnak önbírálatot szólni saját ügyeikről. Én a magam részéről a proletár becsület kérdésének tekintem, hogy minden erőmmel támogassam a verifikálás munkáját. Ezt minden elvtársnak tudnia kell, aki részt vesz a verifikáló albizottságok tevékenységében. Itt nálunk állandó, közvetlen kapcsolat jellemzi a hangulatot az egész munka során az albizottság és az alapszerv, valamint a meghívott pártönkivüli elvtársak között. Érzem, hogy jelen van a Párt és ezt érzi minden elvtársunk a kollektívából.

(Folytatás a 8-ik oldalon).

Néhány szó a középfoku tehnikai iskola felvételi vizsgájáról

A középfoku fémipari tehnikai iskola az elmúlt hónap végén fejezte be a tanügyi reform óta első tanévét. Az elméleti iskolák mellett gyakorlati iskolák alakultak, amelyeknek az a céljuk, hogy jól felkészült kádereket képezzenek ki.

Az új iskola a tanárok és tanulók szoros együttműködésével szép eredményeket ért el, mert nagymértékben sikerült föl számolni a polgári-birtokos kormányoktól örökségképpen visszamaradt áldatlan szellemet.

Ebben az átszervező munkában nagy segítséget nyújtott az Ifjúsági Szövetség, amely tanulókat szervezett.

Junius hónapban tartottuk meg a felvételi vizsgákat az intézetbe kerülő tanulók számára, román és magyar nyelvben, történelemben és Népköztársaságunk Alkotmányának ismeretében a felvételre kerülő tanulók kielégítő eredményt mutattak fel. Ezzel szemben a matematika, a fizika és a kémia tantárgyaiban az előkészítés hiányosságait tapasztaltuk. Így például egyes iskolák növendékei egyáltalában nem tanultak geometriát, vagy csak a tananyagot egy

részt végezték el. Az algebra-ban egyesek alighogy megkezdtek, mások pedig csak az anyag felét végezték el.

Példaként hozom fel az egyik lupényi tanuló esetét, aki a felvételi vizsgán nagyon jól felelt, bizonyítékul annak, hogy jól készítette elő. A 13-as számú iskola tanulói gyenge felkészültséggel, míg a 16-os számú iskola tanulói feltűnően gyenge tudással jöttek felvételi vizsgára. Általában a 32-es iskola a kisjenői, nagylaki, a pedagógiai iskola, a butyáni, halmágyi, szent-

annai és az állami magyar líceum növendékei készültek fel a legjobban.

Azonban egyes tantárgyakban ezek is gyengébbeknek mutatkoztak. A belüli és több más iskola növendékei arról panaszkodtak, hogy az algebrát a könyvből olvasva tanulták és nem magyarázták meg a tananyagot. Ezeket a fogyatékosokat még a tanév megkezdése előtt be kell pótolni. A tanári kárnak és az Ifjúsági Szövetségnek oda kell hatnia, hogy az augusztus 5-én kezdődő munka során a jó tanulók segítségével pótolhassák a hiányosságokat.

kat. Ezek a tanfolyamok teljesen ingyenesek.

Felhívom a tanulók figyelmét, hogy aki a középfoku fémiskolába akar belépni, használják ki ezt a lehetőséget, egyben felhívom azokat a növendékeket, akik a juniusi felvételi vizsgák során heten aluli mediával végeztek, hogy az őszi felvételi vizsgák során emeljék fel mediájukat. A vidéki tanárok és tanítók ugyancsak meg kell szervezzék a hibák kiküszöbölésének lehetőségét, hogy az őszi felvételi vizsgák során jobb eredményeket érhessünk el.

NEGREU PETRE,

a középfoku fémipari tehnikai iskola igazgatója.

A földvári földmunkásszakszervezet figyelmébe

Pusztai Károly „a nagyságos kulák úr” kizsákmányolja a környék szegényparasztaikat

Miközben az ország dolgozó társadalma mindnagyobb lendülettel vesz részt az Állami Terv túlteljesítéséért folytatott harcban, a falu kizsákmányoló kulákok szabotálnak: igyekeznek népi demokratikus rendszert. Ezek közé a ku-

lások közé tartozik Pusztai Károly földvári zsirógazda, aki ügylátszik, hogy elfelejtette: most már nem élünk a kizsákmányoló rendszerben. Kilencvenhold termőföldje van ennek a kuláknak és ezek között nyolc hold feles föld, amit a környék szegényparasztjaival műveltet meg.

„A nagyságos kulák úr” 1500 lejet fizet egy hónapra a szegény dolgozóparasztoknak és szalonnán kívül mással nem élmez.

Ez a fizetése Varga Vilma és

Varga Mária dolgozó parasztlányoknak, de Pusztai Károly ezt sem fizeti meg arravaló hivatkozással, hogy nincs pénze. Ez azonban nem egyedülálló eset, több munkása is 100 lejt kapnak egy napra és malmaligát csalással.

Igy bánik még ma is dolgozóival a kilencvenholdos Pusztai Károly kulák, aki nem is gazdálkodik, hanem garázdálkodik. Helyénvaló lenne, ha a mezőgazdasági szakszervezet alaposan felülvizsgálná ennek a kuláknak a működését és fizetési elszámolásait.

Horváth Imre

levelező

Pénzjutalmat kaptak a cukorgyár élmunkás dolgozói

Kedden délután osztották ki az aradi cukorgyár dolgozói között a legutóbbi kampány során kitűnt élmunkások jutalmait. Az ünnepélyes gyűlés keretében az üzemi bizottság elnöke hangsúlyozta azt a megállapítást, hogy vannak dolgozók, akik az átlagos munkamennyiségből kiemelkedve jobban dolgoznak és vannak élmunkások, akik előre viszik a munkatempót. Ezek az emberek megérdemelt jutalomban részesülnek, mert teljesítményükkel megmutatták, hogy szívügyüknek tekintik a munkásokoztály harcát.

Ezután a cukorgyár igazgatója visszapillantást vetett a múltra, amikor nem az élmunkásokat tüntették ki, nem az élmunkások kaptak jutalmat, hanem a tőkés érdekeit szolgáló munkásárulók. Az üzemi bizottság tükörre ezután felolvasta a megjutalmazott élmunkások névsorát. Észereint:

Regézi Imre, Békési József, Padurean Gheorghe, Slavik Sándor, Parija Antal, Pavel E. Stefan, Hecsan Pavel, Ermez Carol, Doszedla Ferenc és Lacki János egyenként 8000 lej jutalmat kaptak. Bajcsi Ioan mérnök, Vaca Simion, Kiss István, Cartus István, Schramm János, Polareczki József, Sandici Petru, Kovács Petru, Regézi Pál, Dumanian Avac, Horváth Gyula, Fericean Gheorghe, Doszedla Radu, Várdi József, Finszter János, Tor-

kos Károly, Kovács György, Radu Valeriu és Nagy Károly egyenként 6000 lejt. Radu Ilie lakatos 4000 lejt, Bujdosó Mihály, Barna György, Hartau Livia, Balogh Sándor, Morar Elena, Radocu Florentina, Haasz Márton, Chirila Dumitru, Bodó István, Hajnal Mária, Somló Ferenc, Bella József, Holló Sándor, összesen 3000-3000 lejt, Ionescu Olga laboráns pedig 2000 lej jutalmat kaptak.

A cukorgyár az elmúlt kampány munkaeredményeinek alapján 44 dolgozót 239.000 lej pénzjutalomban részesített. Tizenöt dolgozó könyvjutalmat kapott. Ezek a következők:

Lészay András, Tóth Mihály, Beldizsár István, Balaneanu Ambrosia, Bésesek Vilmos, Szilav Magda, Igrisan Sonea, Kotila Márta, Barna Nicolae, Uran Francisc, Dăcov Iuliu, Illési Gyula, Szilasi Gyula, Dózsa Károly és Rálint József.

A jutalmak kiosztása után valamennyi főlészaló kötelezettséget vállalt, hogy az elkövetkező cukorkampány során még nagyobb szorgalommal dolgoznak a termelés minőségi és mennyiségi fokozása érdekében az Állami Terv túlteljesítéséért.

Fábr József
levelező

Tanonccsoport nyaral Menyházán

Hétfőn érkezett meg Menyházára az első tanonccsoport, mely szabadságát a munka- és népjóléti minisztérium menyházai telepén tölti el. Eljött az ideje annak, amikor mi, munkásifjak egyévi munka után Alkotmányunkban biztosított jogaink alapján pihenhetünk, hogy erőnkés még jobban felcéloljuk politikai és kulturális tudásunkat fejlesszük. Ha majd újra visszatérünk munkahelyeinkre még öntudatosabban, még nagyobb lelkiismeretességgel dolgozunk az Állami Terv túlteljesítéséért. Közöttünk csak olyan ifjak szerepelnek, akiket az iskolából és az üzemelekből válogattak ki, mint olyanokat, akik kellő komolyságról és emelkedő öntudatról tettünk tanubizonyosságot. A menyházai állomáson az Ifjúsági Szövetség politikai felelőse fogadott bennünket. A ház udvara és a szobák ahol lakunk virágdíszben voltak, képekkel és jelszavakkal tarkítva.

Megismertük a nyaralóhely napi programját és nagyon megvagyunk elégedve szabadidőnk beosztásával. Hálával tartozunk a Román Munkáspártnak és annak a sokezer öntudatos dolgozónak, akik közül sokan voltak, akik életüket áldozták a munkásokoztály és így a mi jo-

gunkért is. Sokszor gondolunk arra, hogy mindezért, amit mi most itt élvezünk, az ifjúkommunisták is illegálisban milyen sokat harcoltak, szenvedtek és ha kellett az életüket is feláldozták. Ennek tudatában megfogadjuk, hogy megőrizzük hálával emléküket, az ő életük példakép lesz számunkra, hogy következetesen folytassuk a harcot a munka mezején, a termelés növeléséért és a szocializmus mielőbbi megvalósításáért hazánkban.

BÁN BÉLA, levelező

Az UFDR szapárligeti szervezésének tevékenysége

A Demokrata Nők szapárligeti szervezete fáradságot nem kímélve szép munkát fejt ki. Gyűjtést rendeztek a községben a napközi otthon fenntartásának céljaira. A gyűjtési munkának igen szép eredménye volt. A lakosság többféle élelmiszert és pénzt is adott a terv megvalósításához. Ugyancsak a napközi otthon létesítésének célját szolgálta a július 3-án megrendezett aratóbál, amelynek változatos műsorát az ifjúság nyújtotta. A Demokrata Nőszövetség pedig büffét szervezett

SZECHEL TERÉZIA, levelező

A Vöröskereszt aradi fiókja kertünnepélyt

aradi fiókja
szabásu

rendez, július hó 17-én, az U. T. M. kioszk előtt román-magyar műsorral

Jegyek a volt „Igiena” üzlethelyiségben (Milicia-épület) kapható

Munkában az ideiglenes bizottság

A falusi szülőotthonok fontossága

A közegészségügy területén is eredményes tevékenység folyik. Az egészségügyi minisztérium helyes uton haladó egészségügyi politikájával igyekszik a közegészségügy terén megjavítani azt, amit az elmúlt rendszerek örökségképpen reánk hagytak.

A születések csökkenése, a halálozások számának emelkedése, a kettő közötti arányszám kisebbedése, a gyermekhalandóság növekedése például csakis pontosan körülhatárolt terv szerint küzdhető le, amely tervet ugyanolyan szigorúsággal kell alkalmazni, mint a gazdasági élet tervét. A különálló kezelési és a betegséget megelőző egészségügyi szolgálat természetesen, a mint az a múltban volt és amikor a hangsúly inkább a kezelésen nyugodott, nem hozhatott kielégítő eredményeket.

Ma a közegészségügy már nem képez külön fejezetet és nem fejlődik különállóan a kollektív élet egyéb megnyilvánulásaitól; a társadalmi élet valamennyi hiányossága ugyanis zavarokat idézhet elő a közegészségügy kérdésében. Az egészségről való gondoskodás ma tövönleges tényező, a helyes szervezés pedig a társadalompolitikának kiépítő részét képezi. Az ember, gazdasági tényező, pozitív érték a szocialista társadalomban. Az emberi tőkét nem lehet helyettesíteni, — tehát vigyázni kell rá és meg kell őrizni. A közegészségügy biztosításának keretében az anya védelme elsőrendű fontosságú. Az anyát védeni, segíteni és tanácsokkal ellátni kell, hogy hivatásának megfelelhessen. Az anyavédelem több szakaszból áll és pedig a terhesség előtti, a terhesség alatt, a szülési folyamat idején és a gyermekágyi fekvés idején levő szakaszokból. Alábbiakban röviden a nőkről való gondoskodást vázoljuk a szülés és gyermekágyban való fekvés idején.

Régóta megállapított tény az, hogy a szülésnél orvosi segítséget nélkülöző anyák különböző veszélyeknek vannak kitéve, amelyek olykor végzetessé válhatnak. Általános fertőzések, hemorragia stb. gyakran halálosan végződnek a szülő anyáknál.

Nagy keleti szomszédunk, a Szovjetunió példáján elindulva léptünk a szülőotthonok létesítésének útjára és ezek ma már rendkívül fontos szerepet játszanak és a legjobb feltételeket biztosítják a szülő nők számára. Megyánkban 11 ilyen szülőotthon létesült ingyenes orvosi kezelés biztosítása mellett és pedig Világos, Fankota, Szentanna, Nagylak, Kisjenő, Pécska, Kürtös, Alsósímand, Seprős, Zadarani és Zabranai községekben. Ezekben a fertőzéseket megelőző összes intézkedések fogantathatók és itt az anyák, de különösen a szegény anyák a szüléshez megfelelő támogatásban részesülnek olyanformán, hogy a segítségből az új szülöttnek is jut.

Ténylegesen fennálló probléma azonban felfedni az összes jövőző anyákat, idejében tanácsokkal ellátni és szükség esetén a szülőotthonokba internálni őket. Az anyagondozó nővér szerepe itt a legfontosabb, hiszen gyakran a falvakban még azzal a bizalmatlansággal is meg kell küzdeni, ami a szülőotthonok iránt mutatkozik. Széles körű felvilágosító munkával, az elért eredmények ismertetésével és a szülőotthonok létesítésével reméljük, sikerül

Az osztályharc és fokozott éberség jegyében:

Aradmegye ideiglenes bizottsága megszervezte az aratás és cséplés munkáját

A néphatalom helyi szervei, a megyei ideiglenes bizottság tagjaitól, a járási bizottságokon keresztül a községi bizottságokig állandóan a helyszínen tartózkodnak és irányítják a munkálatokat

Az aradmegyei ideiglenes bizottság körültekintő gondoskodással készítette el a nyári munkálatok terveit. Az aratás és cséplés szervezését a legjobban szervező, a legnagyobb teljesítmény jegyében történjenek meg. A megyei ideiglenes bizottság mezőgazdasági osztálya az állami gép- és traktorközponttal együttműködve készítette el a terveket. Ezeknek alapja az a kimutatás, amelyben pontosan feltüntették: hol, milyen területeken kell elvégezni a nyári munkálatokat, mennyi arató és mennyi cséplőgép szükséges, mennyi áll rendelkezésre és hol, mikor, melyik gép végzi a munkát. Az aratási időpontokat a talaj- és időjárási viszonyok szerint, a vetésfajták figyelembevételével állapították meg. Pontosban tudják, hol, mennyi ideig dolgoznak majd a kézi és géparatók, ugyanezt megállapították a cséplőgépekre is. A terv szerint a cséplést augusztus 31-ig befejezik. Egész részletesen feldolgozták a cséplési munka összes körülményeit és részleteit, megjelölték a cséplési helyeket. Ugyanakkor gondoskodás történt az összes tűzbiztonsági intézkedésekről és a termés őrzését is tervszerűen szervezik. Az éberség, a fokozott elővigyázatosság érvényesül minden vonalon, hogy minden bajtól megóvják a termést. A megyei ideiglenes bizottságtól kezdődően, a járási bizottságokon keresztül, a községi bizottságokig, a néphatalom helyi szerveinek tagjai állandóan a helyszínen tartózkodnak és irányítják a munkákat. Az idel termés aratása, cséplése és begyűjtése az osztályharc szellemében, a fokozott éberség jegyében úgy történik meg, hogy Állami Tervünk a mezőgazdaságban is döntő győzelmet arasson.

Szabotáló kulákok leplezett le a magyar-pécskai ideiglenes bizottság

Julius 19-én Magyarpécska ideiglenes bizottság tagjai ellenőrzést tartottak a községben. Rajtakapták Kurunczi Mihály kulákok, akinek 20 hektár földje van, aki Bartha Sándorral egyetemben tanyájának udvarán utópot segítségével gabonát cséplelt, többke reszt rozst és három kereszt búzát, ezenkívül nagybennnyiségű búzaka lást találtak az istállóban, amit a kulák lovainak etetésére használt föl.

Ez az eset is beigazolja, hogy a kulákok milyen módon szabotálnak és hogyan szeretnek megakadályozni az ország gazdasági életének fejlődését. Az ideiglenes bizottság tiltkárának és a párttagoknak köszönhető, hogy ezt a szabotáló kulákokat sikerült leleplezni, maga ez a tény azt bizonyítja, hogy a munkásosztály éberséggel ügyel arra, hogy az osztályellenség komolyabb zavaroakat ne okozhasson.

NEGREJ PETRU, levelező.

Önkéntes munkával község-házát és kulturotthont épít Nicolae Bălcescu falu dolgozóparasztsága

A soborsini járásban van Nicolae Bălcescu község, amelyben — noha 200 éve áll fenn — meg sem sikerült község-házát és kulturotthont építeniük. Ciulea Aurel községi líró és Lupu Ion, a község ideiglenes bizottságának elnöke a község dolgozóparasztaival együtt elhatározták, hogy saját erejükkel építik meg azt, amihez a múlt „történelmi“ kormányzatai nem adtak támogatást. A népi demokrácia rendszerében kapták meg csak azt a segítséget, amely lehetővé tette, hogy terveiket valóra váltassák.

Nicolae Bălcescu község lakóinak volt egy erdőborította földterületük. A dolgozóparasztok kivágták a fákat, eladták és így rövid idő alatt 113,977 lej gyűjtöttek össze. Ebből a pénzből 19 ezer darab téglát, 6500 kiló meszet, homokot, kőanyagot vásároltak. A faanyag beszerzéséhez pedig a megyei ideiglenes bizottság nyújtott segítséget.

A munkálatokat június 26-án megkezdtek és alig egy hét múlva már is elkészült az épület alapépítménye, amelyben 100 köbméter kő van.

Gyors ütemben folyik a munka és augusztus 23-ig akarják befejezni az épületet, amelynek emelésénél önkéntes munkával a község dolgozóparasztaival tevékenykednek.

Nicolae Bălcescu községben hat hét múlva elkészül a község-háza és kulturotthon.

A. R. L. U. S.

Ma délután 6 órakor az UTA stadionban rendkívüli előadást rendez a hírneves orosz állami népi kórus, a

„Pjátnicki“

közreműködésével

A műsoron régi orosz énekek, népi táncok, orosz és szovjet szerzők művei szerepelnek. Művészeti vezetés:

V. G. ZAHAROV

P. M. KAZMIN

a „Sztálin díjas“ népművész

népművész

V. V. HVATOV

T. A. USTINOVA

a népi zenekar vezetője

a népi táncsoport vezetője

Jegyek elővételben: szakszervezeti tagoknak a szindikátusoknál, nem szakszervezeti tagoknak a központi jegyelosztónál.

minden eljövendő anyát meggyőznünk, ha elkerüli ezeket a szülőotthonokat csakis a saját maga, a gyermeke és az egész nép egészsége ellenére cselekszik.

A kórháztól való félelem nagymértékben annak a visszamaradottságnak tudható be, amelyben az egykori rendszerek a dolgozóparasztságot különböző szokásokkal és babonákkal tartották, ugyisint annak a körülménynek,

hogy egészségügyi intézményeink elégtelenek és gyengék voltak.

Ma azonban, az egészségügyi intézményeink feljavítását célzó intézkedések után megerősödött és kifejlődött a falvakban is az egészségügyi nevelés, amely megváltoztatja az eddigi maradi felfogást: félelmet az orvostól és kórháztól és az egészségügyi személyzet iránti teljes bizalomra változtatja át. A jelenlegi szülőotthonok felszerelésé-

nek tökéletesítésével, valamint újabb berendezésével arra törekszünk, hogy a jövőző anyák számára a terhesség idejére a kellő orvosi felügyeletet biztosítsuk, elkerülve minden komplikációt, amelyeket előbb vagy utóbb az anyák megéreztek.

A MEZŐGAZDASÁGI IDEIGLENES BIZOTTSÁG EGÉSZSÉGÜGYI TAGOZATA.

Jövőhéten kezdődik Aradon a Népi uszóbajnokság

Országszerte megindulnak a küzdelmek a Népi uszóbajnokság keretében és így Aradon is a jövő héten kezdődnek a versenyek a tüzoltó iaktanyában levő uszodában, amelynek rendezői munkálatai folyamatban vannak. A versenyek ismeretetésére visszatérünk.

A HELYI TURISTA IRODA KÖZLI, hogy a vasárnapra, 17-re tervezett **KASZÓJAI KIRÁNDULÁS** az iparvasút körüli technikai nehézségek miatt elmarad, azaz csak a **MILOVAI** völgybe rendezük meg. Akik a milovai völgyi kiránduláson nem akarnak résztvenni, a befizetett 88 lejés viteldíjat július 15-én, péntek d. u. 4 óráig visszakaphatják; ellenesetben az összes jelentkezők részére megváltjuk a menettjegyeket s ellenértékét nem tudjuk visszafizetni senkinek.

A LANTUL—BANATUL mérkőzés nem a Titanus-pályán, hanem az SSCA-pályán lesz megtartva.

PETROLUL—CSU KOLOZSVAR 0:0. Az A-liga utolsó előtti tavaszi mérkőzését Kolozsváron játszották le és gyenge színvonalú játék után gólnélküli döntetlennel végződött.

AZ AMEFA-VÖRÖS LOBOGO rendkívüli nagygyűlést tart a „Centrul de Canotaj No. 2” (v. Regatta) helyiségében, vasárnap július 17-én délelőtt 10 órakor. Tárgysorozat: a népi sporttelep és munkásklub építése. Kérjük tagjaink minél nagyobb számban való megjelenését. Vezetőség.

Apróhirdetés

ELETMENTÉSHEZ kevés vér átadása szükséges. Kérjük az ajánlkozók jelentkezzenek Bakacsínál, Cetatii 7.

BARANYI MATYAS elvesztette „Lantul” személyzeti igazolványát, semmivé nyilvánítja. 3320

GYERMEKPAPLANT, kifogástalant megvételre keresek. Címeket a kiadóba. 3321

JÓÁLLAPOTBAN lévő mély stepelt Panker gyermekkoscs; eladó. Lăscuțea 37 (volt Dezső u.) 3322

LEÁNYKA kerékpárt keresek. Telefon 29-38. 3323

NAGYON olcsón eladó: használt, polituros, kárpitozott rekamer, 2 modern fotel, 2 etruszk, kihuzóasztal, k's asztalok, tonet ülőkék, 2 rollós szekrény, esztrépkályha stb. Szíveségből: Bútorüzlet, Köz-társaság útja 94 sz. 3324

KÉT szép sötét öltönyt megvételre keresek. Mogyeri szabóság, Tribuna Dobra 4. 3325

KERÉKPÁROZNI tudó, megbízható kifizetőtú azonnalra keresünk. Cím a kiadóban.

MEGBÍZHATÓ soffort keresünk. Cím a kiadóban.

JÓKARBAN lévő nagyobb méretű aktatáskát megvételre keresek. Lenin út 9. II. em. ap. 6. 3326

DIÓFAASZTAL eladó. Fischer Elizalota. Sina szabó. apart. 11.

ALLAST kereső négy középiskolát végzett részére július 15-én könyvelőtanfolyam kezdődik. Beck autorizált könyvelő, Coshuc 1.

SPORT

Arad legjobb birkozói versenyeznek vasárnap a „Neulaender-kupáért”

Vasárnap, július 17-én délelőtt 10 órai kezdettel a volt munkakamara nagytermében bonyolítják le azt a nagyszabású birkozóversenyt, amelyen az AMTE Vörös Lobogó, a CFR és az UTA legjobb birkozói vesznek részt. A versenyt a Neulaender-vándordíjért rendezik, amelynek védője jelenleg az AMTE Vörös Lobogó csapata és a nagy versenyen résztvevő birkozók névsora a következő:

AMTE Vörös Lobogó: Soimosan, Ioa

riu, Sándor, Blidarú, Dema, Petrányi, Turcus Petru, Turcus Aurel, Szebeni, Jámbor, Kiss, Szűcs, Kitűi, Florut, Gás pár, Corodan.

CFR: Ferenczi, Ooala, Mátyás, Marfics, Matea, Ciuru, Belusica Ion, Belusica Marin, Sasu, Tataru, Stejan, Mar gineanu, Teoreanu, Butaru, Hotea.

UTA: Barca, Dumitrescu, Crisan, Kóvágo, Sági, Curela, Sotonyi, Cimpoiás, Hettmann, Kralicsek, Mester I., Mester II.

Aradi tekézők bukaresti versenyen

Két aradi tekéző: Böszörményi János (Alfa) és Filimon János (Transilvania) résztvettek Bukarestben az ország legjobbjaival együtt rendezett minősítő versenyen. A rendkívül érdekes versenyt a marosvásárselyi Soós Árpád nyerte a temesvári Racolta Gheorghe

előtt, míg Böszörményi János a harmadik helyen végzett, megelőzve a legjobb brassói, nagyváradi és kolozsvári tekézőket, valamint a többi kitűnő marosvásárselyit. Filimon is megállta helyét a hatalmas mezőnyben és tizenhatodik helyen végzett, jó eredménnyel.

Teljes üzemben a Higiena kupa versenye

A Higiena kupa futballtornája, amelyet két csoportban bonyolítanak le, teljes üzemmel folytatódik.

Az eddig lejátszott mérkőzések alapján az A-csoportban a Lantul, a B-csoportban a Városi alkalmazottak csapata vezet.

Szombaton, hétfőn és szerdán játszó a soronkövetkező mérkőzéseket és pedig — miután az SSCA pályát javítják — az ujaradi volt Titanus sporttelepen. A heti futballműsor programja és bírődelegálása a következő:

SZOMBATON: TITANUS pályán, délután fél 5 órakor: Grafikai szakszervezet—Építők, bírő: Schwartz, határbírók: Ilin, Campeanu. délután negyed 7 órakor: Szabók—Fások, bírő:

Igna Arcadie, határbírók: Szurdi, Ardeleanu C.

VASÁRNAP: PANKOTAI pályán: délután 5 órakor: Soimii Pankota—Tricolor, bírő: Sabau Gheorghe. — **TITANUS** pályán: délután 5 órakor: Lantul—Banatu” (Temesvár), bírő: Oraveț, határbírók: Bucsa és Popovici.

HÉTFŐN: TITANUS pályán, délután fél 5 órakor: CFR konzum—Teba, bírő: Herteg, határbírók: Pintea, Babau, délután negyed 7 órakor: Szabók—Higiena, bírő Colarov, határbírók: Perneki, Munteanu.

SZERDÁN: TITANUS PÁLYÁN, délután fél 5 órakor: Aradul—Lantul, bírő: Bosneac, határbírók: Coatea, Campeanu, délután negyed 7 órakor: Muresul—Teba, bírő: Rusu Ioan, határbírók: Henegar, Babau.

Aradi versenyzők is résztvesznek az országos ifjusági atletikai bajnokságon

Szombat és vasárnap Temesváron bonyolítják le az országos ifjusági atletikai bajnoki versenyt, amelyen Aradról az UTA az AMTE Vörös Lobogó, a SFP és a FÉMTE képviselteti magát összesen 14 versenyzővel.

A versenyen résztvevők névsora a következő:

UTA: Vartolomeu (100, 200, 400 m. síkfutás); Cotoiu (100 m. és magasugrás); Munteanu

(1500 és 3000 méteres síkfutás); Scherer (távolugrás); Baranyi és Lukács (súly-, diszkosz, kalapácsvetés); Vartolomeu, Cotoiu, Scherer, Gebauer (4x100 m. staféta). Nők: Bakos (távolugrás, diszkosz); Peltz (800 m.).

AMTE Vörös Lobogó: Codreanu Voichita (női magasugrás), Haiduc és Vancu (női 100 m.).

SFP: Haglauer (1500 méter). FÉMTE: Motiu (női 100 m.).

Miért kell tarlót hántani?

A tarlóhántás egyike a legfontosabb talajmunkáknak. Az évi termés nagymértékben attól függ, hogy előző évben hogyan hajtották végre a tarlóhántást.

Az őszi vetések sikere úgy szólván teljesen az idejében és jól végzett tarlóhántáson múlik,

de a tavasziak terméseredménye

— őszi mély szántás esetén is — sokban függ attól, hogy az elővetemény tarlóját mikor és hogyan szántották le.

Tarlóhántást két okból végzünk. Az egyik az, hogy a talaj felszínét porhanyosan tartsuk. Így a nyári napsütésben nem szárad ki az alsó talajréteg s ez zel sok nedvességet mentünk

meg az utána következő növény számára.

A másik ok, amiért nem szabad a tarlóhántást elmulasztani az, hogy

tarlóhántással tudjuk a gyomokat legjobban irtani.

Idejében és helyesen végzett tarlóhántással több gyomot tudunk elpusztítani mint két kapálással. Ezért is nagy gondot kell fordítani a tarlóhántásra.

A tarlóhántást akkor végzük helyesen, ha az aratást nyomon követi az eke,

vagyis amint végeztünk az aratással, a gabona behordással, azonnal kezdjük meg a tarlóhántást. Ott, ahol keresztből csépelnek, ott a kereszték között még cséptés előtt megszántják. Igaz, hogy a szántáson nehezebb kihordani a gabonát, de nagyobb az a haszon, amit a keresztéközök gyors leszántásával el lehet érni, mint a gabona-behordás nehézségei.

A felszántott tarlót sohasem szabad nyitott barázdában hagyni.

Az eke után vagy simitót vagy könnyű hengert kell járattani. A nyitott barázdára hagyott tarlóhántással sem a nedvesség megóvást, sem a gyomirtást nem érjük el. A nyitott barázdás szántás hamar kiszárad, a kipergett magvak a száraz földben nem kelnek ki s így nem tudjuk a gyomokat a következő szántással irtani.

Az elsimitott vagy könnyű hengerrel lehengerezett tarlóhántás a nedvességet jobban megőrzi, a kipergett gyommagvak kelnek s azok a következő szántással tömöreesen elpusztíthatók.

Bármennyire is igyekszünk a tarlóhántással, világos, hogy egy két nap alatt nem lehet végezni az összes tarlóval. Ezt az időt azonban gazdasági szempontból igen jól ki lehet használni. Még pedig úgy, hogy

a szántás előtt a tarlót megjárattuk sertéssel, baromfival

A sertés és a baromfi a gabonatarlók legjobb hasznosítója, mert felszedi az elhullott gabonaszemeket, kalászokat. Mikor a sertés és a baromfi a gabonatarlókat járja, megel azon, nem fogyaszt egy deka szemeeleséget sem, csak a megfelelő itatásról kell gondoskodni.

Az elhullott gabonaszemek felszedése egyrészt megakadályozta jelent az abraknál, másrészt a rovarok elleni védekezés egyik eszköze.

A kártevő rovarok legtöbbje tavasztól nyáig él, nyáron nemzedéket vált s

a legtöbb rovarnál ez a második nemzedék az, amely kitélel és szaporit a következő évben.

A rovarok legjobb nyári tenyésző helye a pergésből kikelt gabona. Ha már most a tarlón elhullott gabonaszemeket, sertésekkel és baromfival felszedjük, nem lesz a pergésből sok kelés s nem lesz a rovaroknak elegendő fészkelő helyük. A tarlón járó baromfi, de még a sertés is sok rovarot elpusztít.

Megfelelő beosztással a tarlók lecsiszolása és a tarlóhántás jól összehajtható úgy, hogy abból csak haszon származzék.

Művelődés

Óriási érdeklődéssel várják Arad dolgozói „Pjätnicki” állami orosz népdal-együttes vendégjátékát

Arad dolgozói türelmetlenül várják a „Pjätnicki” orosz állami énekkar mai vendégjátékát, amelyet az ARLUS rendezésében ma délután 6 órai kezdettel bonyolítanak le az UTA stadionban. A kiváló szovjet művészcsoport bukaresti vendégjátékát olyan áttűzőre jü siker kísérte, amilyenre még alig volt példa. Az előadást számtalanszor szakították meg elragadtatót felkiáltások, zúgó tapsviharak.

Az aradi előadás iránti érdeklődés fokmérője kétségtelenül az a nagy kereslet, ami a jegyek iránt megmutatkozik. Egy nap alatt több jegyet vásároltak az előadásra, mint más öt előadás összesen. A „December 30” gyár munkásai büszkék, hogy vendégül láthatják a hírneves együttest és a stadiont ünnepi köntösbe öltöztették. A

városi ideiglenes bizottság gondoskodik, hogy a különböző városrészekből megfelelő szállítási eszközök álljanak rendelkezésre.

Sorra jelentkeznek jegyekért az aradi gyárak, üzemek munkásai

A vegyi és fémipari szakkereskedés egyik helyiségében csendesen telefon. A „Fierarul”-gyár jelentkeznek. Érdeklődnek a péntek délutáni „Pjätnicki” szovjet énekkar és táncsoport előadásáról. A szakszervezet kultúrfelelőse megadja a felvilágosítást, majd egy papíron lejegyzik, hogy 200 jegyet kérnek a „Fierarul” üzem dolgozói részére. A kagylót leteszik és nyomban fel is kell, hogy

Arad dolgozói, akik a mai előadást megnézik, olyan pompás művészi eleményben részesülnek, amilyenben a múltban alig volt részük.

vegyék, mert most a Villanygyár jelentkezik és 250 jegyet kérnek. Újabb jegyzés. Most a telefon az „Acél” termelőszövetkezet jegyigénylését jelzi: 100 darab jegy szükséges az üzemben dolgozók részére. Kis szünet áll be, majd megjelenik egy dolgozó az ajtóban és a „Victoria”-gyár részére kér 400 darab jegyet...

Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a mai előadás iránt.

Nyilvános főpróbán mutatta be a „Fierarul” kulturcsoport új műsorát

A legfiatalabb aradi kulturcsoportok közé tartozik a Fierarul együttese, amelynek dolgozói sok igyekezettel fejlesztik a munkáskultúrát. A kulturcsoport új műsorát tegnap délután nyilvános főpróba keretében mutatták be a „Fierarul” dolgozói kulturtermék zsúfolásig megtelt közönségének. A megnyitót román nyelven Simon Cornel és magyarul Neuman Ede kultúrfelelős mondták el, mindketten ismertetve a kulturcsoport lelkes gárdájának feladatát, majd Varga János helyes felfogással szavalt el Petőfi „Egy gondolat bánt engemet” című versét. Achim Ioan román dalokat énekelt, míg Szaniszló Erzsébet magyar verseket szavalt. Utána román népi tánc következett, majd Simon Cornel énekszámait után négy táncos pár csárdást táncolt. Mindkét táncszámot melegen megtapsolta a közönség. Ezután következett a műsor legkiemelkedőbb száma: Tomcea János „Jubileum” című háromfelvonásos színművének bemutatója, amelyet a Művelődési Utmutató egyik utóbbi száma közölt és amelyben az író a falusi osztályharc nehéz küzdelmeit ábrázolja. Az előadás és a rendezés

megfelelő volt és politikailag sikerült kidomborítani az író elképzelését. A szereplők közül jók voltak Balázs Júlia, Nagy András, Varga János, Szabó Rózsi, Neuman Ede

és különösen jó volt Schmidt Ferenc. A műsort a színházban nagyobb közönség előtt is bemutatják, de főleg vidéki kultúrotthonokban adják majd elő.

A Vöröskereszt vasárnapi parkünnepélye

Az aradmegyei Vöröskereszt Egyesület vasárnap, július 17-én délután rendezi meg az Eminescu-parkban, az Ifjúmunkás Szövetség székháza előtt az idei nyári kiemelkedő jelentőségű parkünnepélyét. A parkünnepély iránt városzerre hatalmas érdeklődés nyilvánul meg és a Vöröskereszt egész széleskörű szervezete megmozdult, hogy a dolgozókat minél kellemesebb szórakozáshoz juttassa. Nagyban emeli az aradi Vöröskereszt parkünnepélyének fontos-

ságát az a hatalmas szerep, amely a Vöröskeresztre hárul Népköztársaságunkban a Bukarestben legutóbb lezajlott Vöröskereszt-kongresszus nagyjelentőségű határozatai értelmében. Nagyban fokozza a parkünnepély érdekességét a művészi műsor, amelyen Arad legkiválóbb művészei, legtehetségesebb szavalói és énekművészei, művelődési együttesei, táncsoportjai vesznek részt, akik művészetük legjavával készülnek hozzájárulni ahhoz, hogy a

A városi ideiglenes bizottság megállapította a mai életbelépő új nyári zárórát

Arad városi ideiglenes bizottsága az érdekeltek véleményének meghallgatása után tegnap új üzleti és irodai záróra-rendeletet készített el a nyári hónapokra. Az ülésen, amelyen a tervezetet megvitatták, megjelentek az állami áruházak, a Solidaritatea szövetség, a szakszervezetek megbízottai, a kik valamennyien hozzászóltak a kérdéshez. Az volt a feladat, hogy lehetőleg olyan üzleti és irodai zárórát találjanak, amely legjobban megfelel egyrészt az áruházakban és irodákban dolgozó alkalmazottaknak, másrészt a vásárló dolgozóknak, de mindezeket felül figyelembe kellett venni a kereskedelmi, gazdasági és politikai szempontokat is. Az új üzleti zárórák, amelyek július 15-én, tehát a mai napon lépnek életbe és szeptember 15-ig maradnak érvényben, a következők:

Az Aradul, a Lantul állami üzletek, valamint a cipőlerakatok, könyv- és papírkereskedések, az órák üzletek, ékszerészek és hasonló kereskedések, üzletek a következőképpen tartanak nyitva: Hétfőn délelőtt 7-

13 óráig és délután 16-18 óráig, kedden 7-14 óráig, délután 16-18 óráig, szerdán 7-14 óráig tartanak nyitva. (Szerda délután ezek az üzletek zárva maradnak), csütörtökön 7-13 óráig, délután 16-18 óráig, pénteken 7-14 óráig, délután 16-18 óráig és szombaton 7-14 óráig tartanak nyitva, míg szombaton délután zárva maradnak.

A Muresul állami üzlet és fiókjai, a Solidaritatea élelmiszer és fűszer üzletei és egyéb élelmiszer üzletek a következő módon tartanak nyitva: Hétfőn csak délelőtt tartanak nyitva 7-13 óráig, míg délután nem nyitnak, kedden délelőtt 7-13 és délután 17-20 óráig tartanak nyitva. Szerdán ismét csak délelőtt nyitnak 7-13 óráig és délután zárva maradnak ezek az üzletek. A többi napokon, vagyis csütörtökön, pénteken és szombaton 7-13 óráig és délután 15-20 óráig lesznek nyitva. Ezzel lehetővé teszik azt, hogy a gyári és üzemi dolgozók is hozzájuthassanak a

Vöröskereszt vasárnapi ünnepélye valóban minden szempontból kitűnően sikerüljön.

A parkünnepély műsorában Stepan Erzsébet opera-áriákat és magyar népdalokat énekel. Olivera Lucia, Ottrok Ferenc, Szűcs Ilia, Debrețin D., Földi István és Iona Maria ének számokkal szerepelnek. Thury Ferenc hegedűművész is szerepel a parkünnepély műsorán. Emellett a Vörös Lobogó kulturcsoportja is ad művészi műsort. A zenét a Vörös Lobogó és a CFR zenekara szolgáltatják, majd a műsor után kísorsolják a tombolatárgyakat. Jegyek a volt Igiena üzlethelyiségében, a Szakszervezeti Eset terjesztő irodájában kaphatók.

Ezt olvassuk!

Kovpak Sz.: A Kremlben
Jakovlev A.: A nagy ember

Allami Könyvkiadó Bukarest
Két szovjetember, Kovpak par-tizántábornok és Jakovlev repülőgéptervező beszámolója Sztálin vezértábornaggal történt találkozásairól. A két közvetlen hangú írásműből, amelyeket átfűt az emberi átélés melege, lenyűgöző eseményekkel domborodik ki a Szovjetszövetség nagy vezetőjének, Sztálin vezértábornagynak az alakja. A két írás hangja már magában példája annak a mély, meleg kapcsolatnak, amely Sztálint és a szovjet népet egybefűzi. A két beszámolóból megismerjük a sztálini munkamódszert, Sztálin előrelátását és bölcsességét, melyet rendkívüli hozzáértés és óriási munkaerő egészíti ki. Sztálin arcképe végül a nagy ember-ből és dexüjének, humorának a vonásai teszik tökéletessé. Olvasás közben mi is azt érezzük, amit Kovpak tábornok a Kremlben tett látogatásakor: „Mintha Joszif Visszarjonovics észrevétel nélkül megfogná kezemet és közelebb vonna magához.”
A könyvet Juhász János fordította magyarrá. Ára 25 lej.

délutáni órákban a bevásárlások elvégzéséhez.

A fodrász és borbélyüzletek számára az új rendelkezés a következő: Hétfő délelőtt 7-13 órák között tartanak nyitva, míg délután zárva maradnak, kedden délelőtt 7-13 óráig és délután 16-18 óráig maradnak nyitva. Szerdán, csütörtökön és pénteken délután 16-18 óráig tartanak nyitva, szombaton pedig 8-13 óráig és délután 16-20 óráig lesznek nyitva. A női fodrászok és a kozmetikusok mindennap 8-tól délután 16 óráig egyfolytában dolgoznak.

Fontos újítás az is, hogy a divat-áru, cipő, papír, könyv üzleteknél hetenként négyszer délután 14 óráig tartanak üzleti forgalmat a vidéki lakosság érdekében, hogy nyugodtabban elvégezhesék bevásárlásaikat és délután már vissza is utazhassanak.

Ügyeletes gyógyszertárak

PÉNTEK: 3 számú állami gyógyszertár (Eminescu ucca), 4 számú hegyaljai villamosállomásnál, 7 számú (Ujaradon).

I. K. U. F.

A haladószellemű fiddis kultúra terjesztésére alakult kultúregyesület

vasárnap, július hó 17-én, délután 6 órakor

tudományos előadást rendez

„A tuberkulózis megelőzése és leküzdése”

címmel

Előadás után művészi műsor.

Köszönetnyilvánítás. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik felejthetetlen gyermekem, illetve testvérünk temetésén résztvettek, sírjára virágot helyeztek, valamint részvétükkel fájdalomkon enyhíteni igyekeztek. — A gyászoló Almási-család.

Ma délután 6 órakor „PJATNICKI” énekkar az ÚTA-stadionban!

A verifikáló albizottságok tevékenysége nap, mint nap hozzájárul a munkásosztály állandóan növekvő osztályöntudatának megerősítéséhez

(Folytatás a 3-ik oldalról)

De ugyanazt érzik azok az elvtársak is, akik még nem kerültek a verifikáló bizottság elé és érzik a pártonkívül dolgozók is. Most jövök a munkahelyről, ahol magam hallottam: milyen komolyan tárgyalják az elvtársak és az összes munkások a verifikálás munkáját. Amikor egyik munkáscsoporthoz léptem, éppen a tegnapi este történt leálcázás ügyét tárgyalták. Egyik pártonkívül: szakszervezeti munkás felémfordult és ezt mondta: „Megérdemli, nincs helye a Román Munkáspártban!” Megkérdeztem tőle: tudja, mit követelt el az illető? „Nem” — volt a válasz. Megkérdeztem, hogy akkor honnan tudja, miszerint a leleplezett embernek nincs helye a Pártban. „Mert ennek semmi köze hozzánk, mit kereshet az ilyenfajta ember a Pártban? Ott csak a legjobbak dolgozhatnak!” — így válaszolt ez a pártonkívül munkás és a csoport többi tagjai helyeselte. Megtudtam, hogy a munkások egész magatartásáért, viselkedéséért mindenkor osztályidegennek tartották a szóbanlévő embert és most elégtétellel veszik tudomásul, hogy teljes mivoltában leleplezték.

— Még valami — fűz hozzá az elvtárs. — A munkások nemcsak érd klódnak, de éberan őrködnek a Párt soraának tisztasága felett. Elvárják, hogy azokat az embereket, akikről osztályérzésük mondja meg, hogy nincs helyük a Pártban — el is távolítsuk a munkásosztály élcsapatának sorából! Ennek tudatában és ismeretében veszek részt a verifikáló albizottság munkájában — fejezte be szavaát az elvtárs.

Ime ez a helyzet ennél a pártkörzetről, amelynek társadalmi összetételét le egészegea. A munkásöntudat nagyszerűen érvényesül a verifikálás során. Ismét bebizonyosodott, hogy Pártunk a legnagyobb erőre, a munkásosztály mindjobban fokozódó osztályöntudatára épít: fontosabb kezdeményezéseit.

BALLA KÁROLY
BOGDAN IOAN

Külföldi gyorsposta

VARSO. (Agerpress). Krakkóban megnyitott a szovjetunióbeli plasztikai művészek kiállítása, amely hatalmas érdeklődést keltett.

PRÁGA. (Agerpress). — A csehszlovák ifjúsági szövetség 177 tagja utazott el Prágából Lengyelországba, ahol részt vesznek a Varsó ujjáépítéséért folytatott munkálatokban.

SYDNEY. (Agerpress). Hétfőn Sydneyben felakarták gyújtani a Kommunista Párt székházát. A rendőrségnek „nem sikerült” a bűnösöket kézrekeríteni.

Tip. „GUTENBERG”

Augusztus 25-27 között rendezik a Szovjetunióban a béke hiveinek kongresszusát

MOSZKVA. (Agerpress) A Szovjetunióban megtartandó béke hiveinek kongresszusa előkészítő bizottsági ülésén, a konferenciával kapcsolatos szervezési kérdéseket tárgyalták meg. Boris Grekov-ot, az Akadémia tagját választották meg az előkészítő bizottság elnökévé, Constantin Szimonov és Alexander Corneiciuc irókat pedig alelnökké.

Az előkészítő bizottság elhatározta, hogy a béke hiveinek konferenciáját a Szovjetunióban 1949 augusztus 25-27 között tartják meg

a moszkvai szakszervezeti palotában. A konferencián a szakszervezetek, az ifjúsági és női szervezetek, az írószövetség, a szerzők, művészek, építészek és más szovjet tömegszervezetek képviselői vesznek részt.

A konferencia résztvevőit a szervezetek vezetőségei jelölik ki. Ugyancsak elhatározták, hogy az értekezletre a külföldi békemozgalmak képviselőit is meghívják.

MOSZKVA. (Agerpress.) Moszkva la kói 120 konferenciából álló ciklust hallgathattak meg a Szovjetunió fővárosának nagyobb üzemeiben a népi demo-

kráciák országainak életéből. Az előadók a közélet vezetői, tudósok, írók, újságírók és művészek voltak, akik a Lengyel Köztársaságban, a Csehszlovák Köztársaságban, a Bolgár Népköztársaságban, a Román Népköztársaságban tettek látogatást. A szovjet emberek nagy érdeklődéssel fogadták ezeket az előadásokat azoknak az országoknak ténykedéseiről, amelyekben a szocializmus építésének útjára léptek. Moszkvában jelenleg konferencia-sorozatot szerveznek Georgi Dimitrov életéről és forradalmi tevékenységéről.

Az USA gazdasági nyomást gyakorol Angliára

NEWYORK. (Agerpress) Amilyen mértékben rosszabbodik a gazdasági helyzet egyes kapitalista országokban és minél jobban kiéleződik a közöttük fennálló versengés, olyan mértékben követelik egyre erősebben bizonyos befolyásos amerikai körök, hogy az USA gyakoroljon pénzügyi és egyéb természetű nyomást Angliára azzal a céllal, hogy ez revidálja kereskedelmi politikáját.

A Wall Street Journal című lap július 13-iki száma azzal vádolja Angliát, hogy megkülönböztető kereskedelmi politikát folytat. A lap kéri, hogy az USA függesse fel az összes Nagybritanniának nyújtandó kölcsönöket az esetre, ha politikáját nem változtatná meg. „Szükséges, hogy az egész világ megtudja, — írja a Wall Street Journal, — az USA nem helyesli Anglia politikáját és módszereit és mindent elkövet, hogy azok megváltoztatására kényszerítse.”

A Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusának eredményeiről

ír az „Uj Idők” című szovjet folyóirat

MOSZKVA. (Agerpress). Az „Uj Idők” című folyóirat összefoglalja a milánói második szakszervezeti világszövetség ülésének eredményeit és vezércikkében rámutat, hogy a Szakszervezeti Világszövetség sikerrel állta meg helyét a háborút követő váharos időkben. Az angol-amerikai monopolistáknak nem sikerült a Szakszervezeti Világszövetség presztízsét és befolyását aláaknázni. Jóllehet az angol kongresszusi szakszervezetek, az amerikai ipari szakszervezeti vezetők és más nemzeti szindikátusok visszavonultak, a Szakszervezeti Világszövetség hatalmas szakszervezeti harcosszervezet maradt. A milánói kongresszus ezt világosan bebizonyította.

A küldöttek beszédeiből nyilvánvalóan kitűnt, hogy a munkásosztály óriási támogatásban részesíti a Szakszervezeti Világszövetséget, hogy ez egyre hatalmasabbá válva tényleges segítséget nyújthasson gazdasági és társadalmi sérelmeik orvoslásánál.

Hangsúlyozza a cikkíró, hogy a jelenlegi helyzetben a Szakszervezeti Világszövetség ereje jelentősen megnövekedett.

A kapitalista országok dolgozó kezdi érezni annak a válságnak első jeleit, amely nemcsak az Egyesült Államokat, hanem egész Nyugateurópat fenyegeti. Az osztályharc a kapitalista országokban egyre élesebbé válik. A dolgozók, hogy jövőjüket megvédjék és életfontosságú sérelmeik orvoslásáért harcolhassanak, a Szakszervezeti Világszövetséghez fordultak és a milánói kongresszusra helyezték bizalmukat.

Ez a kongresszus, mint a nemzetközi szakszervezeti mozgalom harcosszervezeti mozgalom történelmébe és ez biztosítéka annak, hogy az iránta megnyilvánult bizalom és remény nem volt hiábavaló.

Ezután a kongresszus megvalósítását sorolta fel az „Uj Idők” cikkében, majd vázolta azokat a feladatokat, amelyek a Szakszervezeti Világszövetségre várnak a békéért folytatandó harcban.

A Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusának napirendje rendkívül tartalmas volt. Az összes megvitatott problémák és ho-

zott határozatok elsőrendű fontosságúak.

Elegendő, ha megemlítjük a Szakszervezeti Világszövetség munkatervét, amelyben a dolgozók gazdasági és társadalmi érdekeinek védelme, a gyarmati és félgyarmati ázsiai, afrikai, ausztráliai és latinamerikai államok függetlenségükért folytatott harcának védelme szerepel.

A fenti problémákkal kapcsolatban hozott határozatokat részletesen kell taglalni.

A szovjet szindikalisták — írja befejezésül az „Uj Idők” vezércikke — jóváhagyják és támogatják a milánói kongresszus határozatait. A szovjet delegáció tövölgesen részt vett a kongresszus munkájában és a napirend különböző pontjaihoz fűzött javaslataik érték's hozzájárulást jelentettek a kongresszus munkájához. A szovjet szakszervezetek eleget tesznek a kongresszus ajánlásának és minden igyekezetükkel a Szakszervezeti Világszövetség megerősítéséért küzdenek.

Arad dolgozói szeretettel várják a szovjet művészeket

A délelőtti órákban mozgalmas képet nyújtott az aradi pályaudvar környéke. Minden irányból érkeztek a dolgozók csoportjai, hogy jelen lehessenek a „Pjatinicki” orosz állami népdalegyüttes fogadtatásán. A pályaudvar peronján nőttön nő a tömeg. Festői látványt nyújtanak a népi viseletbe öltözött dolgozók. Az állomás épülete zászlódiszben. Arad dolgozói szeretettel várják a szovjet művészeket. A megye dolgozóparasztságának költőivel is megjelentek az állomáson, hogy jelen legyenek, amikor a kiváló szovjet művészek megérkeznek.